

# 首季出貨量勁增七成 華為手機重奪中國市場第一

【香港商報訊】近日，各大調研機構都發布了2024年第一季度中國市場智能手機的出貨量數據統計。

根據Canalys昨日發布的統計數據，內地智能手機市場在該季度出貨量達到了6770萬台，其中華為在經歷了13個季度之後，重新奪回市場第一的寶座。

## 華為供應短缺問題得到改善

市場分析機構Canalys昨日發布了2024年第一季度中國智能手機市場調查報告，華為時隔13個季度，重奪內地市場第一。

報告顯示，2024年第一季度，內地智能手機出貨量與去年同期持平，達6770萬台。其中憑借Mate及nova系列熱烈的市場反響，華為出貨量同比增長70%達1170萬台，市場份額達17%，為相隔逾3年重奪內地市場首位。

Canalys高級分析師朱嘉波表示，Mate 60系列的生產及供應短缺問題，在第一季度逐漸得到改善，成為推動華為整體增長的重要因素。除高階產品外，華為在去年12月發布搭載鴻蒙4.0並支持雙向衛星通訊的nova12系列，進一步擴展麒麟芯片的應用範圍，成功拉動中端價位段的表現。

華為繼去年推Mate60系列後，上周最新推出Pura70系列手機，其芯片性能、製程技術和供應商成為市場焦點。

「隨著鴻蒙操作生態系統的持續擴展，華為逐漸成為中國市場智能手機和其他邊緣計算設備的第三大操作系統，有望打破安卓和iOS的雙寡頭競爭格局。」朱嘉波說。



華為授權體驗店北京王府井apm店內人流湧動。 中通社

## 蘋果出貨量同比下降25%

報告顯示，OPPO 憑借 Reno 11 系列的亮眼表現位居第二，出貨量同比下降14%為1090萬台，市場份額16%；榮耀以16%的市場份額位居第三，出貨量同比增長9%達1060萬台；vivo以1030萬台的出貨量緊隨其後，出貨同比下滑9%，市場份額為15%。

蘋果在頭五廠商中跌幅最大，出貨量同比下降了25%，以1000萬台的出貨量排名第五。

另外，全球知名的數據調研公司Counterpoint的分析師Ivan Lam指，華為回歸衝擊蘋果在中國高端手機市場表現，而且蘋果的換機需求較數年前略有下降，但iPhone最近數周銷量正穩定地緩慢改善，相信當第二季iPhone有更多新顏色選擇，以及推出

更進取銷售策略時，或能令蘋果銷量重回正軌。

## 份額差距縮小 今年競爭將加劇

Canalys對2024年的市場預期維持1%溫和復蘇的判斷。而今年行業討論的焦點是競爭加劇和通過創新構建護城河。過去一年，市場競爭愈發膠着，廠商之間的份額差距逐漸縮小。這意味着，探索不同管道的成長機會對於抓住短期機會至關重要，這將極大考驗廠商在多通路管理、價格控制和庫存管理等方面的能力。

另外，Canalys研究分析師鍾曉磊指，生成式AI手機將為中國廠商在本地市場打造差異化高端體驗，預計新一代生成式AI手機在2024年將佔中國市場出貨量的12%，領先全球9%的平均水平。

# 黑龍江高質量發展邁出堅實步伐

【香港商報訊】記者張曉磊報道：4月26日，在國務院新聞辦「推動高質量發展」系列主題新聞發布會黑龍江專場上，黑龍江省委副書記、省長梁惠玲圍繞「牢牢把握在國家發展大局中的戰略定位 奮力開創黑龍江高質量發展可持續振興新局面」作介紹。

梁惠玲表示，黑龍江牢記囑託、感恩奮進，牢牢把握在國家發展大局中的戰略定位，緊緊扭住高質量發展這個首要任務，建好建強「三基地一屏障一高地」，也就是國家重要商品糧生產基地、重型裝備生產製造基地、重要能源及原材料基地、北方生態安全屏障、向北開放新高地，切實維護國家國防安全、糧食安全、生態安全、能源安全、產業安全，高質量發展邁出堅實步伐。

與、堅決當好國家糧食安全「壓艙石」、着力打造「綠水青山就是金山銀山、冰天雪地也是金山銀山」實踐地、加快構建中國向北開放新高地、用心用情增進民生福祉五方面進行介紹。

# 深圳大鵬文旅產業及民宿推介會在港舉行

【香港商報訊】記者羅國淮 通訊員曾婷、黃海旋、伏永峰報道：4月26日下午，深圳市大鵬新區文旅產業及民宿推介會在香港舉行。香港旅遊業議會、香港中國旅遊協會、香港教育工作者聯會、香港深圳社團總會、香港深圳青年總會、香港大鵬同鄉會、香港全港商會、香港中國旅遊協會會員企業、香港研學相關企業代表等出席會議。會上，大鵬新區釋放多重利好資訊，受到廣泛關注。

會上，大鵬新區管理委員會副主任鞠曉晨致辭稱，大鵬與香港兩地經濟人文交流密切，舉辦此次文旅推介會，旨在向廣大香港市民分享大鵬優質的山海和特色民宿資源，促進深港兩地旅遊交流，挖掘文旅融合發展新潛力。「大鵬將一如既往地服務好香港市民，全力支持香港、大鵬兩地企業協同發展、合作共贏。」

## 攜手合作 挖掘文旅融合發展新潛力

大鵬新區位於深圳市東部，三面環海，與香港隔海相望，擁有優美的海岸地貌景觀、豐富的動植物資源，有「中國天然氧吧」稱號，是粵港澳大灣區著名的濱海旅遊目的地。



推介會現場。主辦方供圖

港提出的在北部都會區構建「雙城三圈」空間格局中，大鵬位處「大鵬灣/印洲塘生態康樂旅遊圈」。近年來，大鵬與香港經濟人文交流密切，如

在2022年，為了促進深港兩地青少年的交流，大鵬新區就專門推出了大鵬半島深港青少年「五色研學」精品線路等。當前，大鵬新區正在加快豐富旅遊產品、提升旅遊服務品質，構建宜居宜業宜遊的綠美人居環境，全力打造世界級濱海生態旅遊度假區。大鵬的發展將為香港市民、世界遊客提供高品質的休閒娛樂、生活康養服務，也為香港企業拓展文旅產業提供新空間新市場。

裏森林覆蓋率77.58%，有國際暗夜社區，有48個天然沙灘，其中西涌沙灘被稱為中國八大最美海岸之一；大鵬是深圳迎接第一縷陽光的地方，這裏也是周星馳電影《美人魚》的取景地；大鵬是深圳的生態基石，每年空氣優良天數達360天，近2000種野生動植物生活在大鵬半島；大鵬2016年接待遊客突破千萬，2023年更是突破1600萬……

特別是，近年來，隨着越來越多精品民宿的湧現，大鵬民宿受到越來越多香港遊客的青睞，尤其是節假日訂房情況比較火爆。會上，大鵬新區民宿協會及相關民宿負責人分別進行了推介。據悉，截至2024年3月，大鵬新區共登記旅遊民宿1169家，佔全深圳市98%，數量位居廣東省第一。

大鵬是深圳旅遊資源和海洋資源最豐富的區域，被譽為粵港澳大灣區「國際戶外運動天堂」。會上，還進行了大鵬青少年研學路線、海島婚禮、山地戶外運動、海上運動等特色文旅主題推介。

與會嘉賓紛紛表示，會上感受到了大鵬文旅的獨特魅力和巨大發展潛力，同時接收到了大鵬向香港傳遞出的十足誠意和真摯邀請。據悉，近期，大鵬新區將邀請香港旅遊界的一些代表、企業家、專家學者等到大鵬考察交流，促進深港交流合作。

# 中國飛鶴與滿趣健達成戰略合作 加速深化國際化布局

【香港商報訊】記者張曉磊報道：繼獲得加拿大地區首張嬰幼兒配方奶粉生產執照後，中國飛鶴的海外征途再添新動作。4月25日，中國飛鶴加拿大皇家妙克與美國嬰童用品巨頭滿趣健（Munchkin）在北京正式達成戰略合作。此次合作彰顯了中國乳企的硬實力，也是飛鶴深化國際化布局、整合全球優質資源的重要標誌。

1991年，滿趣健在美國洛杉磯成立，其憑借「高品質、更安全」的品牌理念與創造力，在美國已取得超過40個業界獎與超過80項專利技術，產品在全球深受歡迎。滿趣健創始人兼首席執行官Steve Dunn表示，與飛鶴的戰略合作，是基於對飛鶴嚴格質量管理體系、高水準品質把控、智能化生產方式的高度認可，以及對科技創新能力的深刻印象。他表示：「作為中國奶粉的第一品牌，飛鶴正是我們一直尋找的合作夥伴。希望雙方能進行多方面的深度合作。」

近年來，飛鶴不斷拓展海外業務，加快國際化步伐。中國飛鶴董事長冷友斌表示：「對於中國乳業來說，國際化的趨勢不可逆轉。飛鶴將高水平『走出去』與高質量『引進來』相結合，不斷整合全球優質資源，增強全球產業鏈韌性，推動中國乳業走向世界。滿趣健將是飛鶴未來最重要的合作夥伴之一，相信今天的合作只是一個開始。」



中國飛鶴董事長冷友斌（左）與滿趣健創始人兼首席執行官 Steve Dunn（右）合影。

據了解，中國飛鶴加拿大皇家妙克於今年4月份獲得加拿大地區首張嬰幼兒配方奶粉生產執照，在加拿大食品檢驗局（CFIA）的批准下，將開始生產嬰幼兒配方奶粉，也是加拿大首家嬰幼兒配方奶粉生產企



簽約儀式現場。

業。飛鶴不僅受住了加拿大當地最高安全、質量標準的檢驗，也向世界展示了中國乳業的雄厚力量。

更值得一提的是，沙利文顯示，2019年-2023年度，飛鶴奶粉在中國嬰幼兒配方奶粉市場（不含港澳地區）連續5年位居第一，在全球嬰幼兒配方奶

粉市場連續3年銷量第一。基於此次戰略合作，飛鶴將與滿趣健共同探索全球市場，以高品質產品為兒童健康護航。未來，飛鶴還將堅持以創新提升品質，以品質擦亮品牌，引領行業高質量發展，提升中國乳業國際競爭力。

## 中國口岸「五一」假期料日均出入境176萬人次

【香港商報訊】據中國國家移民管理局預測，今年「五一」假期全國口岸日均出入境人員將達176萬人次，較去年同期增長40.5%。

上海浦東、廣州白雲、北京首都、成都天府、杭州蕭山等大型國際機場口岸出入境客流穩步增長，預計日均出入境人員分別為8.8萬、4.1萬、4萬、1.7萬、1.3萬人次。

隨着港澳與內地居民「北上南下」雙向奔赴熱潮持續，加之「五一」期間港澳地區將舉辦多場大型演藝活動和煙火表演，毗鄰港澳陸路口岸通關流量將明顯增多。其中，深圳羅湖、福田、深圳灣口岸預計日均出入境人員將達到19.4萬、19.1萬、13萬人次，珠海拱北、青茂、港珠澳大橋口岸日均出入境人員預計將達到32萬、11萬、11萬人次。

## 湘醴陵一鞭炮廠爆炸致3死2傷

【香港商報訊】湖南株洲醴陵市應急管理局26日發布通報稱，4月26日9時許，醴陵市均楚鎮黃谷煙花鞭炮廠60號粉碎車間發生爆炸事故，造成3人死亡，2人受傷。

該通報介紹，事故發生後，公安、應急、消防、衛健等部門第一時間趕赴現場，全力開展現場施救等工作。目前，事故調查、傷員醫治和善後處置等工作正在進行中。

## 北向資金淨流入超224億 多隻地產股急拉漲停

【香港商報訊】A股三大股指26日開盤漲跌互現，午後兩市則漲勢如虹，全天走出單邊上行的走勢。

至4月26日收盤，上證綜指漲1.17%，報3088.64點；科創50指數漲2.58%，報752.25點；深證成指漲2.15%，報9463.91點；創業板指漲3.34%，報1823.74點。滬深兩市成交總額10864億元（人民幣，下同），較前一交易日的7743億元暴增3121億元。其中，滬市成交4842億元，比上一交易日3158億元增加1684億元，深市成交6022億元。

北向資金單邊淨買入224.49億元，創下陸港通開通以來新高。其中滬股通淨買入113.23億元，深股通淨買入111.26億元。

三年前唱空中國恆大的分析師——瑞銀大中華區房地產研究主管John Lam在最新的採訪中表示：「在三年的看跌之後，由於政府的援助，我們第一次對中國房地產行業變得更加樂觀。」受此影響，地產股午間急拉，我愛我家（000560）、大名城（600094）、南國置業（002305）、濱江集團（002244）等漲停。